



# Радио в Сибири.

Количество радиостанций в Сибири растет медленно. Для продвижения радио в деревню необходим кредит.

## Нужен кредит на радио-аппаратуру.

НОВОСИБИРСК, 8. (Сиброста). Несмотря на окончание постройки широкоэшелонных станций, число радиостанций в Сибири растет чрезвычайно медленно. Это явление объясняется, главным образом, тем, что благодаря жестким условиям отпуска радио-аппаратуры акционерным обществом «Радиопередача» Сибирскому отделению «Книга деревне», последнее продает радио-аппаратуру исключительно за наличный расчет. Многие радио-любители и общественные организации не имеют средств, чтобы оплатить необходимую для них радио-аппаратуру полностью. Поэтому сбыт радио-аппаратуры, по сравнению с теми возможностями, которые имеются в Сибири, незначителен. «Книга деревне» до сего времени получила заказов на радио-аппаратуру на 6 тыс. рублей. При условии кредитования эта сумма

заказов могла бы возрасти в несколько раз. Учитывая это, «Книга деревне» возбудила перед «Радиопередачей» и Сибирским округом связи вопрос о необходимости открытия кредита на радио-аппаратуру рабочим и служащим, и крестьянам, а также общественным организациям под гарантию администрации учреждений. Разрешение вопроса ожидается на днях. «Радиопередача» склонна открыть двухмесячные кредиты на радио-аппаратуру. За последнее время «Книга деревне» и сибирское общество «Друзей радио» стало получать запросы о возможности приобретения радио-аппаратуры из самых глухих деревень Сибири. Получено несколько писем от крестьянской молодежи с просьбой выслать радио-аппаратуру под гарантию урожая на общественных запашках, засеянных отборными семенами.

# За единство партии!

Деревенские коммунисты резко осуждают деятельность новой оппозиции и единодушно одобряют линию ЦК ВКП.

## Пленум Тальменского райкома ВКП о решениях пленума ЦК ВКП.

Расширенный пленум Тальменского райкома совместно с активом, заслушав доклад об итогах пленума ЦК ВКП, отмечает, что линия, взятая ЦК и ЦКК по отношению раскольнической политики Зиновьева, Лашевича и др., является безусловно правильной. Попытки со стороны, так называемой, новой оппозиции, в лице блока—Каменев, Троцкий, Зиновьев, опровергнуть решения XIV съезда партии нарушить единство нашей организации. Пленум подчеркивает, что всякое проявление фракционности в дальнейшем должно в корне пресекаться ЦК и ЦКК, на основе решений X и XIV съездов партии.

Расширенный пленум приветствует решения ЦК по вопросу перевыборов советов, хлебопашкам и жилищному строительству, считая, что на основе этих решений партия сможет еще больше

укрепить союз рабочего класса с крестьянством и быстрее двинуться по пути социалистического строительства.

Оценка оппозиции перевыборов советов, данная на пленуме, является, ни больше ни меньше, как паникой и неверием в силы рабочего класса, а поэтому пленум райкома с активом осуждает оппозицию и заверяет Окружной Комитет партии, что в дальнейшем нами будет твердо проводиться работа по оживлению советов, по укреплению союза бедняка со средняком и сближению вокруг партии беспартийного актива.

Пленум райкома призывает всю районную организацию сплотиться вокруг решений пленума ЦК и единодушно проводить их в жизнь.

Да здравствует единство ленинской партии!

Да здравствует ленинский ЦК и ЦКК ВКП (б)!

## Белоярская парторганизация за ленинское единство.

1-го августа с. г. расширенный пленум Белоярского райкома партии совместно с партактивом (более 40 чел.) заслушал доклад т. Лукашина об итогах объединенного июльского пленума ЦК и ЦКК ВКП. Доклад вызвал оживленный обмен мнений и выступавшие товарищи резко осуждали новую оппозицию и ее руководителей за фракционную раскольническую политику в рядах нашей ленинской партии.

Пленумом и райпартактивом принята единодушно резолюция, в которой они решения объединенного июльского пленума ЦК и ЦКК ВКП (б) приветствуют и обязуют принять все меры к проведению их в жизнь.

Вместе с этим, пленум отмечает, что, несмотря на заявленную оппозицию на 14 партсъезде, она не только не прекратила борьбу против ленинского ЦК, но целиком отошла от ленинского учения, и вносимые ими предложения ведут к разрыву союза рабочего класса с крестьянством и подрыву устоев пролетарской диктатуры. В настоящий момент, в связи с трудностями хозяйственного строительства и ростом активности рабоче-крестьянских масс, ряды нашей партии, как авангарда, должны быть незыблемыми как

никогда, а поэтому расширенный пленум настаивает на применении самых решительных мер борьбы с раскольнической деятельностью оппозиции, объявив беспощадную войну всяким антиленинским уклонам и разновидностям ленинизма,—применяя суровые меры к тем, кто не подчиняется решениям партсъездов. Пленум поручает бюро принять меры к более тщательному изучению всей парторганизацией ленинизма, решений 14 партсъезда.

Пленум обещает полную поддержку линии ЦК и заявляет руководящим парторганам, что в дальнейшей работе мы приложим все усилия к борьбе за стальное единство нашей партии,—за наш ленинский ЦК.

Да здравствует ленинский ЦК!

И—н.

**КАЖДЫЙ КОМСОМОЛЕЦ** должен читать свою окружную газету «КРАСНЫЙ АЛТАЙ».

## Установка мачт и антенны.

НОВОСИБИРСК, 8. (Сиброста). Многие радио-любители часто задают вопрос: имеют ли они право поставить антенну над зданием и может-ли кто-либо воспрепятствовать этой установке. На эти вопросы распоряжение Наркомпочтеля, основанное на постановлении ВЦИК, дает следующий ответ: «Каждый гражданин имеет право поставить на зданиях мачты для подвески антенны. О своем намерении устроить антенну на зданиях необходимо уведомить домоуправление письменно за 7 дней. Последнее вправе отказать в установке мачты лишь только в том случае, если здание не пригодно по своему техническому состоянию, т. е. когда проектируемая мачта сможет угрожать безопасности и целостности здания, что должно быть заверено архитектором коммунального хозяйства.

При установке мачт должна быть обеспечена полная исправность крыши, а по снятии мачт устранены все дефекты, причиненные зданию этой установкой. Подвеска новой антенны на уже имеющуюся мачту (другого владельца) может быть произведена только с согласия владельца мачты. Разрешается подвешивать на одну мачту не более двух антенн.

## Где Карская?

НОВОСИБИРСК, 11. (Сиброста). Обь-иртышская часть Карской экспедиции 6 августа соеденилась у села Белогорского и 8 августа прошла Кондинское. 5 августа из Красноярска вышел последний караван судов в сопровождении буксирного парохода «Крупская». Караван состоит из двух лихтеров, груженых лесом, и угольного эшелона.

Морская научная экспедиция Комсверопути, направляющаяся в Ныдаимский архипелаг, прошла село Ворогово и село Верхне-Инбасское. Комсверопуть со дня-на день ожидает телеграфных сообщений о прибытии морской части экспедиции в Норвегию. По последним сообщениям от северных радиостанций, в районе Вайгача стоит густой мелко-крупный лед, то же в Югорском шаре. Маточкин шар почти совершенно чист. У Диксона наибольшие поля мелко-битого льда.

## Изыскание Норильских месторождений.

Из Красноярска на пароходе «Амур» выехала экспедиция геологического комитета Академии Наук во главе с профессором Гедовисом для производства изысканий Норильских месторождений.

# Режим экономии и валоги

То, что режим экономии проводить необходимо—стало для всех уже азбучной истиной. Но то положение, что государству нужна не простая экономия ради самой экономии, а прежде всего необходимый режим здоровой советской экономии—это положение усвоено еще далеко не всеми.

«Красный Алтай» на своих страницах отмечал уже достаточное количество случаев форменного головопоятия: экономии на полойках, на сторожах и уборщиках, прекращали подачу чая служащим, покушались на красные уголки и т. д. Сейчас приходится наблюдать стремление некоторых наших хозяйственников подчинить общему режиму экономии налоговые платежи, вносимые предприятиями и организациями в кассы НКФ. Чем меньше заплатишь налогов, тем большая сумма экономии останется в предприятии—ясно, понятно и верно. Однако, это здоровое и правильное в основе своей стремление начинает в иных случаях принимать не только уродливый, но прямо-таки совершенно нетерпимый характер.

Режим экономии и бережливости по отношению к государственным налогам понимается некоторыми товарищами слишком уж примитивно. Стараются, например, под каким-нибудь благовидным предлогом уклонить

ся от выборки патентов на предприятия и на служащих; экономия на гербовых марках, выдавая и принимая не оплаченные гербовым сбором счета. Правда, соблазн очень большой—экономию сказывается моментально, а что касается будущего, то тут надежда на свою ловкость дана на слабость надзора налоговых органов. Увы, нет ничего тайного, что бы не сделалось явным. Рано или поздно нарушение обнаруживается и тогда результат «экономии» превосходит все ожидания хозяйственника. «Съэкономили» 10 рублей на гербовом сборе—штраф в десятикратном размере. «Съэкономили» сотню рублей на патентах—плати 500 руб. штрафа и т. д.

Обычно в момент предъявления этих неожиданных платежей в кассе предприятия свободных денежных средств не имеется. Начинаются поиски денег, прибегают к срочной реализации продукции, выдают векселя. Срок платежей в это время пропускаяется и предприятие, помимо налога, вынуждено платить и пени за несвоевременный взнос.

Сколько стоит кооперации и госорганами несвоевременных платежей налогов, можно видеть хотя бы из следующих цифр. На первом месте в налоговом недоимочности кооперативов и кооперации выражалась по Сибири в

общей сумме 729000 руб.; размер пени 3 проц. в месяц (1/10 в день), т. е., 21.840 руб. Вот эти-то почти 22000 руб., ежемесячно уплачиваемых в качестве пени, вполне можно было бы сэкономить. Для этого даже никаких особых «режимных» мероприятий не требуется—нужно только одно: **выполнять налоговые обязанности в сроки, точно установленные законом.** Вот единственно правильный путь, идя по которому госорганы и кооперация смогут подчинить общему режиму экономии свои налоговые платежи.

Ив. Смирнов.



## Последний долг товарищу.

Недавно Калманская комсомольская ячейка хоронила своего товарища, члена ячейки Пудовкина.

Хороший был товарищ и работник Пудовкин. Несмотря на то, что он все время батрачил, он ни на минуту не отрывался от своей ячейки, насколько позволяли силы и время, отдавая себя общественной работе.

Тов. Пудовкин заболел от

## Комсомол готовится к МЮД.

Окружком комсомола начал подготовку к Международному Юношескому Дню. Выработан план проведения праздника, на места даны соответствующие указания.

Для подготовки и проведения МЮД Окружком ВЛКСМ создана комиссия, в состав которой входят представители комсомола, партии, Красной армии, Окроно, профсоюзов и печати. На первом заседании 10 августа комиссией был рассмотрен и утвержден план подготовки и проведения МЮД как в городе, так и в деревне. К широкому участию в подготовке к празднику привлекаются профсоюзы и культурно-просветительные организации округа и Окпрофсоветом, а также Окроно, будут разосланы своим местным органам необходимые указания.

Международный Юношеский День в нынешнем году приходится на 5 сентября.

непосильной для его организма работы в батраках и умер после сделанной ему операции.

Бедняк Пудовкин ничего не имел, не было даже средств на похороны. Ячейка собрала немного денег, приобрела материалы и устроила ему торжественные похороны.

Некоторые ребята даже всплакнули. Жалко хорошего парня. И. АНОШКИН.

# К перевыборам делегатских собраний.

В предстоящую перевыборную кампанию необходимо учесть опыт прошлой работы.—Активность женщин и как ее использовать.

Основной работой среди женщин в данный момент является изучение опыта прошлой работы, укрепление форм работы делегатских собраний.

Делегатские собрания должны делаться еще более крепким связующим звеном между партией и широкими слоями трудящихся.

В прошлую предвыборную и выборную кампанию мы имели большой успех в деле привлечения внимания со стороны рабоче-крестьянских масс. Увеличилась сеть делегатских собраний по сравнению с 24—25 г.г. В этом году делегатских собраний по нашему округу—115 с количеством делегаток—4768 человек, из них: в городе—565 чел., в деревне—4203 чел. В 1924—25 г. делегатских собраний было 73 с количеством делегаток 1751 ч., причем в деревне их насчитывалось 1400 чел. На-ряду с расширением сети делегатских собраний, мы имеем увеличение делегатских собраний крестьянок-среднячек к общему количеству в деревне делегаток. Среднячек насчитывается 34 проц. или их количество увеличилось в 15 раз по сравнению с прошлым 1924—25 г. г.

За год работы делегатских собраний имеем новый выкованный актив работников и крестьянок, который грошет школу практической работы по отдельным отраслям советской, профессиональной, кооперативной и вообще общественной работы. Лучшая часть из этого актива постепенно будет пополнять ряды коммунистической партии.

Но вместе с этим в прошлую предвыборную и выборную кампанию выявился целый ряд недочетов. Эти недочеты должны быть сейчас заранее учтены. В городе недостаточно вовлечение в делегатские собрания домашних прислуг и кустарок; в деревне—малый охват и вовлечение в делегатские собрания батрачек, незначительное участие в кампании принимали профорганизации и сельская интеллигенция (учительница).

За этот год у делегатских собраний была слабая связь с

массами—избирателями, часто на общие собрания не ставились отчетные доклады делегаток о проделанной ими работе. Проявилась некоторая оторванность делегаток-работниц от своих предприятий, неувязка воспитательной работы с производством: слабо участвовали делегатки в производственных совещаниях.

В деревне не увязана деятельность делегатских собраний с сельским хозяйством, с общественной работой села и с бытом крестьянки.

В предстоящую перевыборную кампанию, учитывая растущую активность женских масс, работников и крестьянок, нам предстоит расширить сеть делегатских собраний, довести их до количества партячеек.

Чтобы широко использовать в перевыборах делегатских собраний активность женщин, а также создать работоспособный делегатский состав, необходимо провести наиболее тщательную подготовку, организовав ряд собраний работниц, жен рабочих, кустарок, крестьянок, батрачек и т. д., привлекая их внимание к выявлению новых кандидатур в делегатские собрания.

Воспитательная работа новых делегаток должна быть неразрывно связана с массами, с деятельностью производства, с сельским хозяйством, с его культурными начинаниями, с запросами и бытом работниц и крестьянок.

С особой внимательностью следует отнестись к учету и дальнейшему использованию в работе выпускаемых делегаток, наиболее выявленных на практической работе: необходимо их закрепить в дальнейшем на работе общественных организаций, привлечь их в школы политграмоты. Отстающих и мало-подготовленных делегаток вовлекать в первичные кружки политграмоты, а также втягивать делегаток в общественную работу совместно с беспартийным активом, всемерно способствуя укреплению и сохранению смычки города с деревней, работниц с крестьянкой. Широкова.

# ПО КОМСОМОЛЬСКИМ РЯДАМ.

Окружком ВЛ СМ начата подготовка к Международному Юношескому Дню

Болезни комсомольских ячеек.

## БОЛЯЧКИ ДЕРЕВЕНСКОЙ КОМСОМОЛИИ.

### Променили на карусель.

(Д. Боровикова, Павловского района).

Многие наши комсомольцы, когда приходит время платить членские взносы, стараются увиливать, оттянуть уплату. Обыкновенно говорят, что денег нет, платить нечем.

И часто просто врут.

Недавно секретарь ячейки видела, как отказавшиеся платить членские взносы комсомольцы целых полдня катались на карусели и платили за это деньги. Из-за карусели и взносы не уплатили, и на собрание ячейки не пошли. По самым скромным подсчетам, они прокатали столько денег, что им не только на уплату взносов, но и выписку газет и другие комсомольские нужды хватило-бы.

Что скажут об этом остальные добросовестные члены ячейки! П—ва.

### „Тройка“.

В понедельник 12/VII, в «Петров день» комсомольцы с. Овчинникова, Косихинского района, готовились ставить спектакль.

Смотрят—три артиста пьяны. Тут как тут исполнитель.

В сельсовет, голубчики, для разбора—

и честную тройку—айда... Среди них только-что принятый в комсомол Савельев Даниил. Комсомольцы, заменив эту тройку, всетаки спектакль поставили.

Однако, Савельев нуждается в хорошей комсомольской метле, а остальных пьяниц и близко к сцене подпускать не следует. ОДИНОКИЙ.



## К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ.

Прием подписки на газету «Красный Алтай», а также публикаций в газете производится в конторе Гостипографии (внизу): улица Короленко, № 87.



